

EL PANDERO

PERIÓDICO HUMORÍSTICO.

SONARA CUATRO VESSES AL MÉS.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En JUMILLA tres meses, 2 pesetas.—Fuera, 2'50.
Número suelto, 20 céntimos.—Comunicados, y
anuncios de 10 cts. A 25 ptas. línea
Los pagos por adelantado, en metálico, libran-
zas ó sellos de correo.

REDACCION: Convento, 2.

ADMINISTRACION: Loreto, 87

ADVERTENCIAS.

La correspondencia al Administrador,
son colaboradores todos los que figuren como
Suscriptores.
Los originales vendrán firmados y no se devuel-
ve ninguno.

Crónica.

El viernes último y á la avanzada edad de 88 años, dejó de existir el virtuoso anciano D. Pedro Guardiola Herrero, abuelo de nuestro querido amigo D. Silvano Cutillas y padre del ilustrado Dean de la Catedral de Segorbe, nuestro paisano D. José Guardiola.

La aquilatada honradez del finado y las muchas simpatías con que contaba, se vieron confirmadas con el crecido número de amigos que le acompañaron á su última morada.

La redaccion de EL PANDERO envia su más sentido pésame tanto al Sr. Cutillas, como á su señor tío y demás familia.

Ya tenemos nuevo Juez y Fiscal municipales.

El sábado último, tomaron posesion del cargo el joven abogado D. Cándido Fernandez Ruiz y D. Pascual Cutillas Olivares.

Parece ser que se tiene especial interés en nombrar para el cargo de Juez personas peritas y que verdaderamente honran la alta investidura que la ley les confiere.

Ya era hora de que viésemos el principio de justicia representado por letrados y no por abogados de *secano* que por tantos años han sido los representantes de la justicia en nuestro pueblo.

Solo diremos al nuevo Juez, que veriamos con gusto, que por *nada* ni por *nadie* se torciese la recta vara de la ley.

Tarea difícil es esta, dados los compromisos que lleva consigo un cargo de este género y mucho más, cuando la politica anda de por medio; pero ya sabrá arreglarse las el Sr. Fernandez para que nunca tengamos que ocuparnos de él en son de queja.

Por lo demás deseamosle buen acierto para administrar justicia.

El astrónomo Noherlesoom, sigue tan acertado como siempre.

Anunció en la pasada semana un temporal de lluvias y tormentas y verdaderamente así está sucediendo.

Lo sensible será si algún pobre colono ó propietario, vendimia antes de tiempo.

Lo que tendria poca gracia apesar de las pésimas noticias que cada día se reciben de la vecina República, referentes á los nuevos tratados de comercio.

No cabe duda que el gobierno del Sr. Cánovas arreglará este asunto de manera que nos dejen á todos en la calle.

Al fin y al cabo él quizá no tenga viñas.

Y qué mas viña que el presupuesto.

Esta si que no se apedrea.

Y ya que de chaparrones hablamos, no es menudo el que se le viene encima á D. Eugenio con sus amigos los conservadores de Yecla.

Existe, segun se nos asegura, un estado tal de tension en la totalidad de aquel Ayuntamiento, que con la chispa mas ligera estalla la mina.

Los grupos son tres; el de los 8, el de los 7 y el de los 5.

Cada cual está armado hasta los dientes, esperando la ocasion de pulverizar á sus adversarios.

En fin, una verdadera *paz armada*, pero falta el *Canciller*.

Nosotros suponiamos seria D. Maximiano, pero segun nos dicen este malogrado Diputado se ha retirado de la vida privada.

Tambien ha seguido el mismo camino y ha tenido igual fin trágico su íntimo amigo el *ex-secretario* de aquel Ayuntamiento D. Pascual Andrés.

No hay plazo que no se cumpla, ni deuda que no se pague.

Designios de la sabia providencia.

Seales á los dos la tierra leve.

Estos y algunos otros más, son los comentarios que se hacen por este lugar, con motivo de la politica conservadora de Yecla, pero con más autoridad que nosotros, puede hablar el nuevo colega que allí ha empezado

á publicarse con el título de "El Defensor de Yecla," al cual saludamos desde luego y gustosos le devolvemos la visita, después de aceptar el cambio.

Este ilustrado colega, apesar de su caracter *independiente*, no le faltarán ocasiones mil para hacer las delicias de sus lectores y sobre todo para cumplir su programna al aparecer en el estadio de la prensa.

Sin perjuicio del *tufillo* algo *corbalanista* que arroja la lectura de su primer número.

Y esto no pasa de ser una mera cuestion de olfato.

Sobre lo cual nada hay escrito.

Con un celo digno (del mejor aplauso, llamó la atencion del Ayuntamiento en la última sesion, el concejal Sr. Guirao, para que se castigue con energía á los autores de los espectáculos nada cultos que ofrecen por las noches algunos *zánganos*, mas dignos de estar atados á un ronzal, que de pasear por la via pública.

De nada aprovechan los vigilantes, tanto nocturnos como *diurnos*.

Estos caballeros particulares pasan el día de acá para allá, luciendo el sable y sin importarle un pito las faltas, tanto al régimen de las Ordenanzas municipales, como á las buenas formas de sociédad.

Oiganos V. D. Evaristo y procure corregir estos abusos obligando á cada cual á que cumpla con sus deberes.

Ala hora de cerrar esta seccion se nos asegura que ha quedado definitivamente arreglado el Ayuntamiento con el Director de la música de Mula Sr. Santos.

Lo sentimos por el Sr. Crespo y lo celebramos por D. Julian.

De esta manera tendremos el gusto de aplaudir la banda que dirige tan reputado profesor, apesar de costarnos algo carifo el capricho. Pero en último término vale más que el negocio lo haga un paisano, antes que un forastero.